

招才引智放大招

# 宁津邀请百余名博士现场“相亲”

本报7月16日讯(记者 刘潇 通讯员 孙久生) “企业新旧动能转换,人才是创新的关键,是企业发展的助推器。”7月15日至16日,宁津县在招才引智方面放出大招,来自清华大学、北京大学、山东大学等名校的百余名博士应邀参会,共携带的40多个创新项目在宁津进行产学研对接。

这些博士既有在读的学者,也有已取得博士学位多年的老专家。7月15日当天,博士们被分成了五金机械、市政环境、现代农业、生物化工、经济社会等5个组别,到相关企业和项目现场实地考察,分别与相关部门进行座谈对接,分组举办产业论坛。16日,他们根据考察、对接情况聘请了10位宁津智库专家、签订了9个合作意向。

在五金机械组,来自山东大学的张文胜博士告诉记者,他老家就在宁津,现在是一名大学教授,主攻的研究方向是无线通信,这次等于“回家看看”。他坦言,家乡的变化很大,尤其在基础道路设施和文化产业推动方面。“这次参观最大的感受是,宁津作为电梯产业大县,如果将通信技术融入电梯生产中,将会在全球有更大的竞争优势,下一步,我将重点研究通信行业与电梯产业的融合。”

李捷是河南财经政法大学民商经济法学院的博士,这次来到宁津他也带来了自己的研究内容,“相关的汇报内容主要是关于相关知识产权问题,我们知道宁津县有很多属于自主创业的企业,希望能够给他们提供一些学术上或者理论上的些建议,能够帮助他们促进产业结构改革,能够让他们更好的发展。”

提起举办此次活动的初衷,宁津县委组织部副部长、人才办主任杨书强感触颇深,他说,从很多年前,五金机械和木器制造就支撑了宁津的主要产业,随着时代的发展,这些传统行业存在小、散、乱、污的现状,今年,新一届领导班子将招才引智列为重点工作,这次百名博士进宁津活动,也是先试先行,力图通过高端人才转化落后产能,真正实现“腾笼换鸟”。

据了解,从7月5日开始,宁津县委组织部发出开展“百名博士进宁津”活动的通告,各部门单位积极邀请,并吸引30多名博士通过网络毛遂自荐,共有全国各地高校院所130多位博士专家报名。其中,既有在读的博士,也有已取得博士学位多年的老专家。如此高规格、大规模的招才引智鹊桥会在宁津县尚属首次。



百名博士进宁津。

□ 特写

## 唐强:做第一个吃螃蟹的人

“给一套新房免费居住,每月3000元博士津贴,基础研究岗位更多津贴;最高可获得500万元额度的贷款担保,30万元的科研资助,尽可能解决配偶工作和子女入学问题……”这是宁津县对引进博士的待遇安排。对于这样的优惠政策,山东瑞奥材料科技有限公司总经理唐强感触颇深,在他看来:“在这里(宁津),只要你肯干,肯付出,努力就会有回报的。”

“我是打前站的”唐强兴奋地说,他告诉记者,自己是清华大学的博士,2016年,他来到宁津县进行创业,并成立了自己的公司。

唐强回忆,他是一次偶然的机会,被宁津优越的投资环境,人才环境和社会环境吸引,于是有了回家乡创业的想法。经过多方考察,这一想法终于变成了现实,受北京凯瑞英科技有限公司委托,唐强开始负责在宁津筹建山东瑞奥材料科技有限公司。

唐强介绍,当时最主要的想法,宁津县地理位置优越,而且政府服务高效务实,这是决定投资的一个方面,再一个是有一定的工业基础,在宁津发展前景应该会很好。

据了解,北京凯瑞英科技有限公司在宁津县投资建设年产5

万吨医药中间体项目是签约项目之一,总投资6亿元,生产工艺技术先进,零污染、低耗能,属于高科技项目。

现如今,经过一年的努力,山东瑞奥科技有限公司已经形成60余人的团队,其中大学以上学历15人,博士两名,海归硕士1名,211及985大学本科及研究生8人,主要为吸纳各种能工巧匠共谋发展。据唐强介绍,目前,山东瑞奥材料科技有限公司正在立项5万吨医药中间体项目,采用自主研发的国际领先技术,预算投资6个亿,年产值20多亿,将解决就业200余人。

## 乐陵“四位一体”构建“诚信乐陵”

本报7月16日讯(记者 李榕 通讯员 贾鹏) 7月14日下午,在乐陵市举办的“诚信乐陵”建设工作情况通报会上,诚信乐陵官方网站和诚信乐陵标识正式启用。该市市委办、市场监管局、文明办、政法委等四家单位分别代表政务、商务、社会和司法四大领域,面向全市发布各自领域的“诚信标准”,并向社会公开承诺,深入推进“四位一体”诚信体系建设。

近年来,乐陵的发展势头好、活力足。但同时也遇到了一些发展中的“诚信烦恼”:在政府层面,个别干部作风不实、执行不力;在企业层面,行业间恶性竞争、相互压价现象时有发生;在社会层面,存在制假售假、欠贷不还等现状。

“诚信政府是诚信之基,政府必须说到做到。只有政府诚信,才能带动社会诚信。”乐陵市委书记樊廷雷介绍,基于此,该市大力推进以政务诚信为先导、企业诚信为重点、社会诚信为基础、司法诚信为保障的“四位一体”诚信体系建设,将诚信触角延伸至经济社会建设的各个领域。

在商务诚信建设方面,200余家部门、企业共同发起“诚信乐陵,从

我做起”倡议,80多个单位相继开展“诚信机关创建”、“诚信红旗窗口”等系列“倡树评”活动,先后评选出100家诚信工商业户、160多家诚信示范企业和示范点;建起“诚信红黑榜”,先后有17家企业上红榜,25家企业上黑榜。

在社会诚信建设方面,实施诚信文化进机关、进企业、进学校、进社区、进农村、进家庭等“六进”活动等;在司法诚信建设方面,该市法院实行立案、庭审、执行等“七公开”;司法局对公证、律师、法律援助、人民调解等五项业务全面向社会公开,同时,建起法律执业人员诚信档案,签订诚信执业承诺书等。

此外,成立以市委书记、市长为组长,市委副书记和党政有关市级领导为副组长的“诚信乐陵”建设推进委员会,出台加快“诚信乐陵”建设的红头文件,明确各领域诚信评价标准,细化各领域诚信建设阶段任务和实施步骤,强力推进“诚信乐陵”建设。

在文明诚信的金招牌下,来乐陵投资兴业的客商更加坚定了信心。据悉,今年以来,全市共新签约项目10个,开工项目12个,到位资金45亿元。

## 他低调做慈善 却被别人“高调”冒名行骗

本报7月16日讯(记者 李榕)

7月13日,“旗帜哥”邵建波致电本报称,有人借他的名义企图行骗,所幸暂时未造成经济损失。邵建波说,他最担心的是:如果骗子向他曾经救助过的人行骗,被救助过的人为了“报恩”轻易上当,那后果不堪设想,请大家注意防范。

7月12日上午8时20分许,邵建波公司的工作人员小滕收到了一则手机短信:“我是邵建波,这是我刚申请的电话。以后有事联系这个备注保存好,收到请短信回复。”小腾回复后,对方称:“现在马上将你的卡号开户行及持卡人姓名发过来,我有点事安排。”

在与对方进行了多条短信交流后,小滕感到奇怪,于是通过邵建波原来的号码与其取得联系,这才确认:邵建波并未更换号码,对方很有可能借其名义实施诈骗。小腾随即查询了该电话号码,其归属地为潍坊,并立即报警。

经初步查询,该号码为实名登记,登记名字为韩新之,户籍所在地为潍坊寒亭区高里街道南韩村人。

“他发短信的语气与我太像了,很多看到这条短信内容的朋友

都觉得对方在刻意模仿我说话。”邵建波称,在了解到该号码持有人的户籍地为“潍坊寒亭区”时,曾有朋友提醒他,是否曾到过该地。他才惊觉,三年前他确实曾到过该地进行慰问。他不确定对方是否是他曾救助过的人,亦或是在那次慰问中曾与他有过接触的人?“多年来,在潍坊很多地方都曾慰问、捐助过,确实不记得是不是曾到过电话号码持有人所在的村庄,更不知道对方究竟是谁。”

其实,自从18岁那年主动帮助人起,52岁的温商邵建波一直走在公益路上。而说起他接触做公益的原因,他说,因为6岁时曾被一名解放军战士救了一命,所以希望通过做公益事业回报社会。因做好事不留名,他曾取过很多化名,被曝光的就有“美丽中国”、“梅先生”、“一微尘”等。在接受本报记者采访时,邵建波无奈地向记者透露,“风筝叔叔”是他在潍坊做慈善时曾留下的化名,但就是因为员工遭到骗子假装老板指令汇款的骗局,他担心骗子四处冒充他的名字诈骗,只好自曝其名:“不能我匿名做慈善,骗子却以我的名义骗钱。希望早日揪出‘骗子’。”